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संयुक्तeतदावातप्रपत्रत(आधार)तभरनतेहेeुतअनुदेशत 

INSTRUCTION FOR FILLING THE COMPOSITE CLAIM FORM (AADHAAR) 
 

(संयुक्त तदावातप्रपत्रत(आधार)तऐसतेमामलोंतमेंतलागूतहोगातजहातंसदस्तयतप्रपत्र-11त(नया)तमेंतवववरणतपूणणतकर ातहै,तआधारतनंबरत थातबैंकतखा ेतकात
वववरणत य.ूए.एन.त पोर्णलत परत उपलब्तधत हैत  थात यू.ए.एन.त सक्रियत क्रकयात गयात है।त ऐसेत सदस्तयत िनयोक्त ात केत सयतयापनत केत नबनात सेधेत संबंधध त
क.भ.िन.स.ंतकायाणलयतमेंतफॉमणतजमातकरतसक तेहैं।) 

 

(The Composite Claim Form (Aadhaar) is applicable in cases where a member’s complete details in Form-11 (New), Aadhar 

number and bank account details are available on the UAN Portal and UAN has been activated. Such members can submit this 

form directly to the concerned EPFO office, without attestation of claim form by the employers.) 

 

1. िनम्तनांक्रक तहे ुतआवेदनतक्रकयातजातसक ातहै:-तThe application can be made for : 

i) भववष्तयतिनधधतकेतअंि मतिनपर्ान/ततFinal P.F. Settlement 
ii) पेंशनतप्रयतयाहरणतलाभत(केवलत10तवर्णतसेतकमतकातसेवाकालतहोनतेपर)तत 

Pension Withdrawal Benefits (only if the service is less that 10 years) 

iii) भववष्तयतिनधधतआंिशकतप्रयतयाहरणत/तPF Part Withdrawal, 
 दनुसारतबॉक्तसतमेंतिनशानतलगाएं/तTick the boxes accordingly. 

 

2. नाम:  नामतस्तपष्तर्तअक्षरोंतमेंतिलखें/तName : Name in CAPITAL LETTERS 

    3.  यू.ए.एन.: 11तअंकोंतकीतयूिनवसणलतखा ातसंख्तयातकातउलतलेखतकरेंत/तUAN:  Please mention the 11 digit Universal Account Number. 

         4.    कृपयातबारहतअंकोंतकीतआधारतसंख्तयातकातउलतलेखतकरें/Kindly mention 12 digits Aadhaar Numberत 

तततत5.तततस्तथापनातमेंतकायण ग्रहणतकीति धथ:  ददन/माह/वर्णतकेतफामरे्तमें /तDate of Joining the establishment:  In DD/MM/YYYY format 

6. अधग्रमतलेनेतकातकारणत थातक्रक नेतअधग्रमतरािशतकीतआवश्तयक ातहैत:-तPurpose of PF Part Withdrawal and Amount required:  

इनमेंतसेतकोईतएकतकारणतहोनातचादहएत/तThe purpose may be one of the following: 

i) आवासेयतऋणत/भूिमत/घरत/फ्लैर्तखरीदनेतहे /ुतव णमानतघरतमेंतिनमाणण/अि ररक्त तफेरतबदल/तआवासेयतऋणतकोतचुकानेतकेत
िलए:त कोईत दस्त ावेजत अपेषितक्ष त नहींत है।त क्रकसेत दस्त ावेजत (जैसते नयात घोर्णात पत्र/उपयोधग ात प्रमाणत पत्रत इयतयादद)त कीत
आवश्तयक ात नहीतं है।त Housing Loan/purchase of site/house/flat or for construction/Addition alteration in existing 

house/Repayment of Housing loan: No document is required. No document (e.g. New Declaration 

Form/Utilization Certificate etc.) is required.  
 

यददतअधग्रमतसाईर्/मकान/फ्लैर्तकीतखरीदतयातएजेंसेतकेतमाध्तयमतसतेिनमाणणतयातआवासेयतऋणतकीतअदायगेतकेतिलएतहैत
 ोतजजसकेतपक्षतमेंतअदातक्रकयातजानातहैतउसकातनामतदशाणएत।त 
In case the advance is for purchase of site/house/flat or construction through Agency or repayment of Housing Loan 
then indicate the name in whose favour the payment has to be made. 

ii) फैक्तरीतकी  ालाबंदी या बंद होना/ Lockout or closure of factory: क्रकसेतदस्त ावेजतकीतआवश्तयक ातनहींतहै /No document is 

required 

iii) सदस्तय/पररवारतकीतबेमारी/Illness of member/family: क्रकसेतदस्त ावजेतकीतआवश्तयक ातनहीतंहै/ No document is 
required.  

iv) स्तवयं/बेर्ा/बेर्ी/भाई/बहनतकीतशादी/Marriage of self/son/daughter/brother/sister: क्रकसेतदस्त ावजे (जैसेतशादी कार्ण)त
कीतआवश्तक ातनहीतंहै/No documentत(e.g. Marriage Card) is required.  

v) बच्चतचोंतकीतमैदरकतकेतबादतकीतिशक्षा/Post Matriculation education of children: क्रकसेतदस्त ावजेतकीतआवश्तयक ातनहीतंहै/No 

document is required. 

vi) प्राकृि कतआपदातकेतअसाधारणतमामले/Natural calamity of exceptional cases: क्रकसेतदस्त ावजेतकीतआवश्तयक ातनहींतहै /No 

document is required. 

vii) स्तथापनातमेंतनबजलीतकीतकर्ौ े/Cut in electricity in establishment: क्रकसेतदस्त ावेजतकीतआवश्तयक ातनहींतहै /No document 

is required. 

viii) शारीररकतरूपतसतेववकलांगतद्वारातउपकराणतकीतखरीद/Purchase of equipment by physically handicapped: क्रकसेतदस्त ावजेत
कीतआवश्तयक ातनहींतहै/No document is required.  

ix) सेवािनवजृय तसेतएकतवर्णतपूवण:तकुलतभ.िन.तबकायातकात90%त कतिनकालतसक तेहैं/One year before retirement: 90% of 

total PF balance can be withdrawn:तक्रकसेतदस्त ावेजतकीतआवश्तयक ातनहीतंहै/ No document is required. 

x) वररष्तcतपेंशनतबेमातयोजनातमेंतिनवेश:तकुलतभ.िन.तबकायातकात90%त कतएल.आई.से.तमेंतअ ंरर तकरतसक ते
हैं/Investment in Varistha Pension Bima Yojana: 90% of total PF balance can be transferred to LIC: क्रकसेतदस्त ावेजतकीत
आवश्तयक ातनहीतंहै/ No document is required. 

7. नौकरीतछोड़नेतकीति धथ: ददन/माह/वर्णतकेतफामेर्तमेंत/ Date of leaving service: In DD/MM/YYYY format  

8. (क)तस्तथायेतखा ातसंख्तयात(पनै):तपांचतवर्णतसेतकमतकातसेवाकालतहोनेतपर / (a) Permanent Account Number (PAN):  In case of 

service less than 5 years. 

फामणत15जे/15एचतकीतदोतप्रि यातंसंलग्तनतकरें,तयददतलागूतहोत/तPlease submit two copies of Form 15G/15H, if applicable.  

(यददतभ.िन.तसेतआंिशकतप्रयतयाहरणतकेतिलएतआवेदनतकरतरहेतहैंत ोतपैनतकीतआवश्तयक ातनहीतंहै)त/त(PAN not required if applying for  तत 

PF Part Withdrawal) 

(ख)तनौकरीतछोड़नेतकातकारण: केवलतभ.िन.तअंि मतिनपर्ानतकेतमामलेतमेंत:तइनमेंतसतेकोईतएकतकारणतहोनातचादहएत/त(b) Reason for 

leaving service : Only in case of PF Final Settlement. The reason may be: 
I. समापनतकेतकारण/तTermination on account of  

a) सदस्तयतकीतबेमारी/तIll health of member  

b) िनयोक्त ातकेतव्तयापारतमेंतकमे/बंदतहोनात/Contraction /Discontinuation of employer’s business or  

c) सदस्तयतकेतिनयंत्रणतसतेबाहरतअन्तयतकारण/तOther cause beyond the control of the member 

d) व्तयजक् ग तकारणत/तPersonal Reasons 

II. वववाहत(मदहलातसदस्तयतकेतिलए)त/तMarriage (for female member) 

III. ववदेशतमेंतस्तथायेतरूपतसतेबसनतेकेतकारण/तPermanent Settlement Abroad 

 आयकरत(र्ीर्ेएस)तकार्ातजाएगातयददतसेवात5 वर्णत(60 माह)तसेतकमतहै।तआयकरत(र्ीर्ेएस)तनहींतकार्ातजाएगातयददतकुलत
शेर्तरू.त50,000 सेतकमतहै।तयद्यवपतऐसेतमामलोंतमेंतर्ीर्ेएसत10% कीतदरतसतेकार्ातजाएगातयददतसदस्यतपैनतप्रस् ु त
कर ातहै।तपनैतप्रस् ु तनहीतंक्रकएतजानेतकेतमामलेतमेंत34.608% कीतदरतसेतर्ीर्ेएसतकार्ातजाएगा। 

 Income Tax (TDS) is deducted if the service is less than 5 years (60 months). No Income Tax (TDS) is deducted in case 
the total balance is less than Rs. 50,000/-. However, TDS is deducted @10% if the member submits PAN in such cases. 
In case PAN is not submitted, then TDS @34.608% is deducted. 

 व णमानतस्तथापनातकेतसाथ-साथतवपछलीतस्तथापनातकीतकुलतसेवातकीतगणनातकीतजाएगे,तअ :तसभेतभववष्तयतिनधधतखा ोंतकोत
एकतसाथतिमलानेतकातसुझावतददयातजा ातहै।त 

The total service in the present establishment as well as previous establishment is counted and, therefore, it is 
advisable to merge all PF accounts. 

9. कृपयातसदस्तयतकेतप तेकातउलतलेखतकरें/तKindly  mention the address of the member 

10. सदस्तयतद्वारातराजस्तवतस्तर्ांपत(रूपयेत1/-त)तलगानेतकीतआवश्तयक ातनहींतहैत/तNo Revenue stamp (Re. 1/-) is required to be affixed by 

the member. 


